

编者按

继2012年倡导成立洛阳教育发展联盟之后,2013年洛阳日报报业集团和市教育局联合推出了智慧教育行动计划。

2013年,智慧教育是如何推进的?2014年又将增加哪些新内容?如何使智慧教育取得更大的成绩?本刊今日推出“智慧春风”系列稿件,和你一起回顾2013年的智慧教育成果并展望今年的发展。

获奖名单

智慧教育示范学校

洛阳一高、洛阳理工附中、市东方高中、市二中、市三中、市八中、洛阳外国语学校、市十九中、市实验中学、市东方二中、市东升二中、市二十三中、市二十六中、洛阳师院附中、市六中、市实验小学、西下池小学、洛阳国际学校

智慧教师

方利红 尚亚丽 焦建伟 李保国
董媛 杨剑飞 马娜娜 耿崎峰 李晓燕
倪雪珍 杜李娟 马红 张俊娜 梁清芳
王艳丽 王俊峰 张学争 张林清

智慧课堂

西下池小学“心”课堂 市二十三中“三声”课堂
市三中“三位”课堂 市二十六中“三度”课堂
市实验中学“生命活力”课堂
市实验小学“体验式”课堂 市六中“信心”课堂
洛阳外国语学校“双主体和谐式”有效课堂
洛阳国际学校“探究任务单型”课堂
洛阳师院附中“生命”课堂

□记者 杨寒冰

这是一群有教育情怀的智者的聚会,这是一次有关教育智慧、探索智慧教育的聚会。1月3日上午,2013智慧教育年会暨颁奖典礼在市教育局举行。北京大学“专攻北大”课题组常务副组长、课题组总设计师闫兵义,北京大学“专攻北大”课题组组长安天剑,市教育局副局长韩经权,洛阳日报报业集团副社长崔运山等参加了会议。会上,18所学校被授予“2013智慧教育示范学校”称号,18名教师被授予“智慧教师”称号,10节课被授予“智慧课堂”称号。

智慧春风吹绿洛阳课堂

2013智慧教育年会暨颁奖典礼3日举行,一批参与智慧教育行动计划的学校、教师和智慧课堂受到表彰;2014智慧教育行动计划公布

1 2013年3月 智慧教育春风拂面

“让教育充满智慧,让智慧伴随人生,使每一个教育者和受教育者都有一个成功与幸福的人生。”2013年3月2日,韩经权副局长在《洛阳晚报·教育周刊》举办的教育大讲堂第二十五讲上的这段智慧之语,按下了2013年洛阳智慧教育的启动键。

3月14日,2013智慧教育行动计划启动仪式在西工区西下池小学举行。由市教育局和洛阳日报报业集团联合推出的智慧教育行动计划,掀开了洛阳教育的新篇章。

2013年,一批学校以实际行动推动了洛阳智慧教育的大发展,一个个智慧校长、智慧教师脱颖而出,一堂堂智慧课让学生受益。

正如市二十三中校长李学平在作为智慧教育校长代表发言时所说:“智慧教育助推了一批校长茁壮成长,使越来越多的校长更加专家化、国际化。智慧教育催生了洛阳本土教育的许多理念和思想,洛阳的教育环境已经开始从功利走向理智,基础教育也逐步回归育人的原点,科学的育人理念正在悄无声息地改变着洛阳基础教育的走向……”

2 感谢·祝福·感悟·期待

2013年,智慧教育行动计划取得了圆满成功。韩经权副局长在进行总结发言时用四个词概括了自己的心情:感谢、祝福、感悟、期待。

感谢洛阳日报报业集团从关注教育到组织教育活动,智慧教育行动计划在全国都具有重大意义。

感谢参与智慧教育行动计划的学校和教师,借助《洛阳晚报·教育周刊》这个平台,一些专家型的校长和教师的好的教育理念逐渐得以传播,这些来自洛阳本土的,带着洛阳体温、接地气的教育理念值得珍惜。

教育是一个智慧的行业,教育需要智慧,学校的成名不能以牺牲学生的健康为代价,要进行课堂改革,要保证课堂教学的高效、有价值、有趣味。

智慧教育的三个关键词是:智力、情感、信息化。

智慧教育要努力解决四个层面的问题:想学教,会学教,能学教,乐学教。

希望在2014年,洛阳的教育工作者有更多创新,使洛阳的教育事业在健康的轨道上快速发展。

(下转D08版)



绘制 成雷